
 

 

 

 

 

PRIMERA ENCUESTA SOBRE VIOLENCIA Y GÉNERO 

EN LA CIENCIA POLÍTICA ARGENTINA 

 

En los últimos años, en la Argentina y en la región, la ciencia política se ha 
desarrollado como profesión (dentro y fuera del ámbito universitario y/o estrictamente 
académico) a un ritmo acelerado, pero es muy poco lo que se sabe acerca de las condiciones 
laborales de los/as politólogos/as en nuestro país. Por otro lado, en la agenda pública de 
varios países ha tomado protagonismo la cuestión del abuso de posiciones de poder en el 
ordenamiento social y también del sesgo en favor de los varones. Acompañando el nuevo 
consenso igualitario, la Sociedad Argentina de Análisis Político (SAAP) propuso en 2019 una 
iniciativa innovadora para avanzar en el conocimiento de la ciencia política argentina, y 
contar con un diagnóstico preciso acerca de estos problemas y su sensibilización también 
en nuestro ámbito laboral. En caso de ser necesario, esta información también podría ser 
un elemento provechoso para la generación de acciones que nos beneficien a todos y para 
garantizar igualdad de oportunidades en el desarrollo formativo y profesional de la ciencia 
política.  

Así, durante el proceso de inscripción y desarrollo del XIV Congreso Nacional de 
Ciencia Política “La política en incertidumbre. Reordenamientos globales, realineamientos 
domésticos y la cuestión de la transparencia” que tuvo lugar en la Universidad Nacional de 
San Martín, Provincia de Buenos Aires, entre los días 17 y 20 de julio de 2019, la SAAP realizó 
una encuesta en modalidad online sobre temas específicamente vinculados a esta 
problemática. El cuestionario, totalmente anónimo, estuvo en línea desde el 28 de abril 
hasta el 30 de julio de 2019, y recogió información de 452 casos. Al no ser una muestra 
probabilística, a partir de ella no pueden inferirse posiciones del conjunto de la comunidad 
politológica argentina, sino solo conocer las tendencias agregadas de las personas que 
respondieron la encuesta. 

El total de la muestra está compuesto por un 59,5% de mujeres, un 39,8%de varones 
y un 0,7% (3 casos) por personas que optaron por otras opciones de género. La distribución 
etaria es: un 40,8% de 18 a 28 años, un 33,7% de 29 a 39 años, un 14% de 40 a 50 años, un 
7,1% de 51 a 61 años, y un 4,4% de 62 años o más. En cuanto al desarrollo de sus actividades, 
el 36,9% de quienes respondieron manifestan que lo hace en el ámbito académico, el 26,7% 
son estudiante universitario, el 18,1% trabaja en la administración pública, el 8,5% trabaja 
en el sector privado o la consultoría, el 4% en el tercer sector, el 0,8% en organismos 
multilaterales, y no se desempeña en el ámbito de la ciencia política el 5,1%. 

La SAAP agradece enormemente la ayuda de los especialistas que ayudaron tanto 
en el formato final del cuestionario como en el tratamiento y la presentación de la 
información resultante: Aldana Arias Britos y los profesores Guido Moscoso, Fernando 
Cafferata, María Eugenia Tesio, Daniel Cabrera y la Secretaria de Género y Sexualidades de 
la Facultad de Ciencia Política y Relaciones Internacionales de la Universidad Nacional de 
Rosario, Florencia Rovetto. 
  



 

 

 

 

CUADRO 1 

RECONOCIMIENTO DE LABOR 

Pregunta: ¿Alguna vez el resultado de su trabajo o el de algún/a colega fue utilizado por un/a 

superior sin acreditar adecuadamente su labor/autoría/insumo? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí, una vez 11,0% 18,0% 7,4% 8,3% 28,6% 13,3% 

Sí, más de una vez 19,2% 24,6% 59,3% 25,0% 14,3% 27,2% 

No, nunca 52,1% 42,6% 25,9% 58,3% 42,9% 45,0% 

No responde 17,8% 14,8% 7,4% 8,3% 14,3% 14,4% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí, una vez 13,1% 14,4% 8,3% 25,0%  13,2% 

Sí, más de una vez 29,0% 47,8% 58,3% 45,0% 33,3% 40,8% 

No, nunca 41,1% 28,9% 13,9% 25,0% 50,0% 32,5% 

No responde 16,8% 8,9% 19,4% 5,0% 16,7% 13,6% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí, más de una vez 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí, una vez 12,1% 15,8% 7,9% 18,8% 10,5% 13,2% 

Sí, más de una vez 25,8% 38,8% 58,7% 37,5% 26,3% 35,7% 

No, nunca 45,1% 34,2% 19,0% 37,5% 47,4% 37,3% 

No responde 17,0% 11,2% 14,3% 6,3% 15,8% 13,8% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

  

 

  



 

 

 

 

 

CUADRO 2 

AUTOPERCEPCIÓN DE INTIMIDACIÓN 

Pregunta: ¿Usted alguna vez fue intimidado/a o amenazado/a (en persona, telefónicamente, a 

través de terceros, a través de redes sociales, de manera directa o indirecta) durante el ejercicio 

de sus funciones profesionales y/o académicas como politólogo/a? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 26,0% 32,8% 14,8% 16,7% 42,9% 26,7% 

No 20,5% 24,6% 59,3% 25,0% 14,3% 27,8% 

No responde 53,4% 42,6% 25,9% 58,3% 42,9% 45,6% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 29,0% 23,3% 27,8% 30,0% 8,3% 26,0% 

No 29,0% 47,8% 58,3% 45,0% 33,3% 40,8% 

No responde 42,1% 28,9% 13,9% 25,0% 58,3% 33,2% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

No 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 27,5% 27,0% 22,2% 25,0% 21,1% 26,1% 

No 26,4% 38,8% 58,7% 37,5% 26,3% 35,9% 

No responde 46,2% 34,2% 19,0% 37,5% 52,6% 37,9% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 3 

PERCEPCIÓN DE INTIMIDACIÓN 

Pregunta: ¿Usted alguna vez fue testigo de una situación de intimidación o amenaza (en persona, 

telefónicamente, a través de terceros, a través de redes sociales, de manera directa o indirecta) a 

un/a colega durante el ejercicio de sus funciones profesionales y/o académicas como 

politólogo/a? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 28,8% 32,8% 51,9% 33,3% 42,9% 34,4% 

No 60,3% 65,6% 40,7% 66,7% 57,1% 59,4% 

No responde 11,0% 1,6% 7,4%   6,1% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 42,1% 57,8% 58,3% 60,0% 33,3% 50,6% 

No 47,7% 36,7% 33,3% 40,0% 58,3% 41,9% 

No responde 10,3% 5,6% 8,3%  8,3% 7,5% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí  100,0%    33,3% 

No 100,0%     66,7% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 36,3% 48,0% 55,6% 50,0% 36,8% 44,0% 

No 53,3% 48,0% 36,5% 50,0% 57,9% 49,1% 

No responde 10,4% 3,9% 7,9%  5,3% 6,9% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 4 

AUTOPERCEPCIÓN DE INTIMIDACIÓN COMO ESTUDIANTE 

Pregunta: ¿Usted alguna vez fue intimidado/a o amenazado/a (en persona, telefónicamente, a 

través de terceros, a través de redes sociales, de manera directa o indirecta) como estudiante de 

ciencia política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 17,8% 14,8% 14,8% 33,3% 14,3% 17,2% 

No 75,3% 78,7% 85,2% 58,3% 85,7% 77,2% 

No responde 6,8% 6,6%  8,3%  5,6% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 32,7% 31,1% 27,8% 25,0% 16,7% 30,2% 

No 64,5% 64,4% 63,9% 75,0% 75,0% 65,7% 

No responde 2,8% 4,4% 8,3%  8,3% 4,2% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí 50,0% 100,0%    66,7% 

No 50,0%     33,3% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 26,9% 25,0% 22,2% 28,1% 15,8% 25,2% 

No 68,7% 69,7% 73,0% 68,8% 78,9% 70,1% 

No responde 4,4% 5,3% 4,8% 3,1% 5,3% 4,7% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 5 

PERCEPCIÓN DE INTIMIDACIÓN COMO ESTUDIANTE 

Pregunta: ¿Usted alguna vez fue testigo de una situación de intimidación o amenaza (en persona, 

telefónicamente, a través de terceros, a través de redes sociales, de manera directa o indirecta) a 

un/a compañero/a como estudiante de ciencia política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 43,8% 32,8% 29,6% 25,0% 28,6% 36,1% 

No 50,7% 60,7% 66,7% 75,0% 71,4% 58,9% 

No responde 5,5% 6,6% 3,7%   5,0% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 44,9% 38,9% 33,3% 45,0% 50,0% 41,5% 

No 48,6% 51,1% 58,3% 45,0% 50,0% 50,6% 

No responde 6,5% 10,0% 8,3% 10,0%  7,9% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí  100,0%    33,3% 

No 100,0%     66,7% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 44,0% 36,8% 31,7% 37,5% 42,1% 39,3% 

No 50,0% 54,6% 61,9% 56,3% 57,9% 54,0% 

No responde 6,0% 8,6% 6,3% 6,3%  6,7% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 6 

BROMAS DE GÉNERO 

Pregunta: En su ámbito de desempeño vinculado a la ciencia política, ¿son frecuentes los chistes, 

burlas o sarcasmos relativos a ser varón, mujer, trans, u otro género, orientación sexual y/o 

identidad de género? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 42,5% 47,5% 40,7% 41,7% 42,9% 43,9% 

No 52,1% 49,2% 55,6% 50,0% 42,9% 51,1% 

No responde 5,5% 3,3% 3,7% 8,3% 14,3% 5,0% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 58,9% 64,4% 61,1% 50,0% 41,7% 59,6% 

No 36,4% 30,0% 27,8% 45,0% 58,3% 34,7% 

No responde 4,7% 5,6% 11,1% 5,0%  5,7% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 52,7% 57,9% 52,4% 46,9% 42,1% 53,6% 

No 42,3% 37,5% 39,7% 46,9% 52,6% 41,1% 

No responde 4,9% 4,6% 7,9% 6,3% 5,3% 5,4% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 7 

AUTOPERCEPCIÓN DE REMUNERACIÓN INEQUITATIVA 

Pregunta: ¿Alguna vez constató que su remuneración por realizar tareas equivalentes en un 

trabajo o proyecto vinculado a la ciencia política fuera menor que la de un colega de sexo 

masculino? RESPONDA SOLAMENTE SI ES MUJER 

 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Mujer 

SÍ 33,6% 54,4% 55,6% 65,0% 41,7% 46,4% 

No 42,1% 32,2% 30,6% 35,0% 50,0% 37,0% 

No responde 24,3% 13,3% 13,9%  8,3% 16,6% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 8 

PERCEPCIÓN DE REMUNERACIÓN INEQUITATIVA 

Pregunta: ¿Alguna vez constató que la remuneración de una colega femenina, por realizar tareas 

equivalentes en un trabajo o proyecto vinculado con la ciencia política, fuera menor que la de un 

colega de sexo masculino? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 15,1% 23,0% 22,2%  28,6% 18,3% 

No 57,5% 59,0% 59,3% 58,3% 71,4% 58,9% 

No responde 27,4% 18,0% 18,5% 41,7%  22,8% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 39,3% 55,6% 47,2% 60,0% 41,7% 47,5% 

No 36,4% 30,0% 41,7% 30,0% 41,7% 34,7% 

No responde 24,3% 14,4% 11,1% 10,0% 16,7% 17,7% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí 100,0%     66,7% 

No responde  100,0%    33,3% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 30,2% 42,1% 36,5% 37,5% 36,8% 35,9% 

No 44,5% 41,4% 49,2% 40,6% 52,6% 44,2% 

No responde 25,3% 16,4% 14,3% 21,9% 10,5% 19,9% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 9 

AUTOPERCEPCIÓN DE LABORES INEQUITATIVAS 

Pregunta: ¿Alguna vez constató que, en un trabajo o proyecto vinculado con la ciencia política, a 

igual remuneración se le asignaba injustamente una mayor cantidad de tareas que a un colega de 

sexo masculino?  RESPONDA SOLAMENTE SI ES MUJER 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Mujer 

SÍ 44,9% 62,2% 55,6% 55,0% 16,7% 51,7% 

No 36,4% 21,1% 33,3% 40,0% 50,0% 31,7% 

No responde 18,7% 16,7% 11,1% 5,0% 33,3% 16,6% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 10 

PERCEPCIÓN DE LABORES INEQUITATIVAS 

Pregunta: ¿Alguna vez constató que, en un trabajo o proyecto vinculado con la ciencia política, a 

igual remuneración se le asignara injustamente una mayor cantidad de tareas a una colega de sexo 

femenino que a un colega de sexo masculino? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

SÍ 16,4% 19,7% 25,9% 8,3% 14,3% 18,3% 

No 61,6% 63,9% 55,6% 58,3% 85,7% 62,2% 

No responde 21,9% 16,4% 18,5% 33,3%  19,4% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

SÍ 44,9% 64,4% 61,1% 60,0% 33,3% 54,3% 

No 33,6% 21,1% 19,4% 30,0% 41,7% 27,5% 

No responde 21,5% 14,4% 19,4% 10,0% 25,0% 18,1% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

SÍ 100,0%     66,7% 

No  100,0%    33,3% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

SÍ 34,1% 46,1% 46,0% 40,6% 26,3% 40,0% 

No 44,5% 38,8% 34,9% 40,6% 57,9% 41,5% 

No responde 21,4% 15,1% 19,0% 18,8% 15,8% 18,5% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 11 

AUTOPERCEPCIÓN DE ACOSO SEXUAL 

Pregunta: ¿Alguna vez sufrió en persona alguna situación de acoso sexual (invitaciones excesivas, 

llamadas telefónicas, mensajes con contenido inapropiado, persecución en el ámbito laboral o 

fuera de él, etc.) por parte de un/a superior en un trabajo o proyecto vinculado con la ciencia 

política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 9,6% 13,1% 11,1% 8,3%  10,6% 

No 80,8% 80,3% 88,9% 58,3% 100,0% 81,1% 

No responde 9,6% 6,6%  33,3%  8,3% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 24,3% 48,9% 52,8% 65,0% 16,7% 39,2% 

No 70,1% 48,9% 36,1% 35,0% 58,3% 55,1% 

No responde 5,6% 2,2% 11,1%  25,0% 5,7% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí 100,0%     66,7% 

No  100,0%    33,3% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 19,2% 34,2% 34,9% 43,8% 10,5% 27,9% 

No 73,6% 61,8% 58,7% 43,8% 73,7% 65,4% 

No responde 7,1% 3,9% 6,3% 12,5% 15,8% 6,7% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 12 

PERCEPCIÓN DE ACOSO SEXUAL 

Pregunta: ¿Alguna vez se enteró de alguna situación de acoso sexual (invitaciones excesivas, 

llamadas telefónicas, mensajes con contenido inapropiado, persecución en el ámbito laboral o 

fuera de él, etc.) por parte de un/a superior en un trabajo o proyecto vinculado con la ciencia 

política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 49,3% 37,7% 55,6% 25,0% 57,1% 45,0% 

No 39,7% 52,5% 40,7% 50,0% 42,9% 45,0% 

No responde 11,0% 9,8% 3,7% 25,0%  10,0% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 48,6% 66,7% 69,4% 85,0% 50,0% 60,4% 

No 41,1% 26,7% 22,2% 10,0% 33,3% 30,9% 

No responde 10,3% 6,7% 8,3% 5,0% 16,7% 8,7% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 49,5% 55,3% 63,5% 62,5% 52,6% 54,5% 

No 40,1% 36,8% 30,2% 25,0% 36,8% 36,4% 

No responde 10,4% 7,9% 6,3% 12,5% 10,5% 9,2% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 13 

AUTOPERCEPCIÓN DE ACOSO SEXUAL COMO ESTUDIANTE 

Pregunta: ¿Alguna vez sufrió en persona alguna situación de acoso sexual (invitaciones excesivas, 

llamadas telefónicas, mensajes con contenido inapropiado, persecución en el ámbito laboral o 

fuera de él, etc.) por parte de un/a profesor/a como estudiante de ciencia política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 6,8% 3,3% 11,1% 16,7%  6,7% 

No 84,9% 90,2% 85,2% 58,3% 100,0% 85,6% 

No responde 8,2% 6,6% 3,7% 25,0%  7,8% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 12,1% 26,7% 27,8% 25,0% 25,0% 20,8% 

No 81,3% 72,2% 63,9% 75,0% 75,0% 75,1% 

No responde 6,5% 1,1% 8,3%   4,2% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí 50,0% 100,0%    66,7% 

No 50,0%     33,3% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 10,4% 17,8% 20,6% 21,9% 15,8% 15,4% 

No 82,4% 78,9% 73,0% 68,8% 84,2% 79,0% 

No responde 7,1% 3,3% 6,3% 9,4%  5,6% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 14 

PERCEPCIÓN DE ACOSO SEXUAL COMO ESTUDIANTE 

Pregunta: ¿Alguna vez se enteró de alguna situación de acoso sexual (invitaciones excesivas, 

llamadas telefónicas, mensajes con contenido inapropiado, persecución en el ámbito laboral o 

fuera de él, etc.) por parte de un/a profesor/a a un/a estudiante de ciencia política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 53,4% 42,6% 44,4% 50,0% 28,6% 47,2% 

No 38,4% 49,2% 44,4% 25,0% 71,4% 43,3% 

No responde 8,2% 8,2% 11,1% 25,0%  9,4% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 53,3% 62,2% 52,8% 60,0% 58,3% 57,0% 

No 43,0% 33,3% 41,7% 35,0% 41,7% 38,9% 

No responde 3,7% 4,4% 5,6% 5,0%  4,2% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 53,8% 54,6% 49,2% 56,3% 47,4% 53,3% 

No 40,7% 39,5% 42,9% 31,3% 52,6% 40,4% 

No responde 5,5% 5,9% 7,9% 12,5%  6,3% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 15 

AGRESIÓN FÍSICA 

Pregunta: ¿Alguna vez sufrió agresiones físicas (empujón, cachetada, golpe en alguna otra parte 

del cuerpo, arrinconamiento, sacudón, zarandeo) en algún trabajo o proyecto relacionado con la 

ciencia política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 4,1% 4,9% 14,8% 8,3% 14,3% 6,7% 

No 89,0% 86,9% 77,8% 66,7% 85,7% 85,0% 

No responde 6,8% 8,2% 7,4% 25,0%  8,3% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 4,7% 7,8% 11,1%  8,3% 6,4% 

No 89,7% 88,9% 83,3% 95,0% 91,7% 89,1% 

No responde 5,6% 3,3% 5,6% 5,0%  4,5% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

No 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 4,4% 6,6% 12,7% 3,1% 10,5% 6,5% 

No 89,6% 88,2% 81,0% 84,4% 89,5% 87,5% 

No responde 6,0% 5,3% 6,3% 12,5%  6,0% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 16 

AGRESIÓN FÍSICA COMO ESTUDIANTE 

Pregunta: ¿Alguna vez sufrió agresiones físicas (empujón, cachetada, golpe en alguna otra parte 

del cuerpo, arrinconamiento, sacudón, zarandeo) como estudiante de ciencia política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí 6,8% 3,3% 11,1% 8,3% 14,3% 6,7% 

No 84,9% 90,2% 85,2% 66,7% 85,7% 85,6% 

No responde 8,2% 6,6% 3,7% 25,0%  7,8% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí 6,5% 6,7% 2,8% 5,0%  5,7% 

No 89,7% 91,1% 94,4% 95,0% 91,7% 91,3% 

No responde 3,7% 2,2% 2,8%  8,3% 3,0% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

No 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí 6,6% 5,3% 6,3% 6,3% 5,3% 6,0% 

No 87,9% 90,8% 90,5% 84,4% 89,5% 89,1% 

No responde 5,5% 3,9% 3,2% 9,4% 5,3% 4,9% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 17 

CONTACTO FÍSICO INAPROPIADO 

Pregunta: ¿Alguna vez ha recibido un contacto físico inapropiado, de manera abierta o disimulada, 

por parte de un/a compañero/a o superior en algún trabajo o proyecto relacionado con la ciencia 

política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 
62 y 

más 

Varón 

Sí, por parte de un 

superior 
2,7% 3,3% 11,1%   3,9% 

Sí, por parte de un 

compañero 
1,4% 6,6% 7,4%   3,9% 

Sí, por parte de una 

superior 
2,7% 1,6%    1,7% 

Sí, por parte de una 

compañera 
4,1% 3,3%  16,7%  3,9% 

No, nunca 74,0% 78,7% 77,8% 50,0% 100,0% 75,6% 

No responde 15,1% 6,6% 3,7% 33,3%  11,1% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí, por parte de un 

superior 
9,3% 21,1% 27,8% 30,0%  17,0% 

Sí, por parte de un 

compañero 
11,2% 14,4% 11,1% 15,0% 8,3% 12,5% 

Sí, por parte de una 

superior 
   5,0%  0,4% 

No, nunca 72,0% 55,6% 52,8% 45,0% 91,7% 62,6% 

No responde 7,5% 8,9% 8,3% 5,0%  7,5% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí, por parte de un 

superior 
50,0%     33,3% 

Sí, por parte de una 

compañera 
 100,0%    33,3% 

No responde 50,0%     33,3% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 
Sí, por parte de un 

superior 
7,1% 13,8% 20,6% 18,8%  11,8% 



 

 

 

 

Sí, por parte de un 

compañero 
7,1% 11,2% 9,5% 9,4% 5,3% 8,9% 

Sí, por parte de una 

superior 
1,1% 0,7%  3,1%  0,9% 

Sí, por parte de una 

compañera 
1,6% 2,0%  6,3%  1,8% 

No, nunca 72,0% 64,5% 63,5% 46,9% 94,7% 67,4% 

No responde 11,0% 7,9% 6,3% 15,6%  9,2% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 18 

CONTACTO FÍSICO INAPROPIADO COMO ESTUDIANTE 

Pregunta: ¿Alguna vez ha recibido un contacto físico inapropiado, de manera abierta o disimulada, 

por parte de un/a compañero/a o profesor/a como estudiante de ciencia política? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 
62 y 

más 

Varón 

Sí, por parte de un 

profesor 
 1,6% 11,1%   2,2% 

Sí, por parte de un 

compañero 
4,1% 6,6% 3,7%   4,4% 

Sí, por parte de una 

profesora 
1,4%   16,7%  1,7% 

Sí, por parte de una 

compañera 
4,1%    14,3% 2,2% 

No, nunca 78,1% 86,9% 81,5% 50,0% 85,7% 80,0% 

No responde 12,3% 4,9% 3,7% 33,3%  9,4% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí, por parte de un 

profesor 
8,4% 10,0% 11,1% 15,0% 8,3% 9,8% 

Sí, por parte de un 

compañero 
10,3% 10,0% 11,1%   9,1% 

No, nunca 77,6% 75,6% 75,0% 65,0% 75,0% 75,5% 

No responde 3,7% 4,4% 2,8% 20,0% 16,7% 5,7% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí, por parte de un 

compañero 
50,0% 100,0%    66,7% 

No responde 50,0%     33,3% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí, por parte de un 

profesor 
4,9% 6,6% 11,1% 9,4% 5,3% 6,7% 

Sí, por parte de un 

compañero 
8,2% 9,2% 7,9%   7,6% 

Sí, por parte de una 

profesora 
0,5%   6,3%  0,7% 



 

 

 

 

Sí, por parte de una 

compañera 
1,6%    5,3% 0,9% 

No, nunca 76,9% 79,6% 77,8% 59,4% 78,9% 76,8% 

No responde 7,7% 4,6% 3,2% 25,0% 10,5% 7,4% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 19 

ABANDONO DE EMPLEO POR ACOSO 

Pregunta: ¿Alguna vez tuvo que dejar algún empleo o proyecto relacionado con la ciencia política a 

causa de situaciones de acoso? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí, una vez 1,4% 8,2%  8,3%  3,9% 

Sí, más de una vez   7,4%   1,1% 

No, nunca 83,6% 88,5% 88,9% 58,3% 100,0% 85,0% 

No responde 15,1% 3,3% 3,7% 33,3%  10,0% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí, una vez 10,3% 21,1% 19,4% 35,0% 16,7% 17,4% 

Sí, más de una vez  3,3% 5,6% 5,0%  2,3% 

No, nunca 77,6% 71,1% 69,4% 55,0% 83,3% 72,8% 

No responde 12,1% 4,4% 5,6% 5,0%  7,5% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

No, nunca 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí, una vez 6,6% 15,8% 11,1% 25,0% 10,5% 11,8% 

Sí, más de una vez  2,0% 6,3% 3,1%  1,8% 

No, nunca 80,2% 78,3% 77,8% 56,3% 89,5% 77,9% 

No responde 13,2% 3,9% 4,8% 15,6%  8,5% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 20 

ABANDONO DE CURSO POR ACOSO 

Pregunta: ¿Alguna vez tuvo que dejar algún curso relacionado con la ciencia política a causa de 

situaciones de acoso? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí, una vez 1,4% 3,3%  16,7%  2,8% 

Sí, más de una vez  1,6% 7,4%   1,7% 

No, nunca 86,3% 91,8% 88,9% 50,0% 100,0% 86,7% 

No responde 12,3% 3,3% 3,7% 33,3%  8,9% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí, una vez 3,7% 6,7% 8,3% 5,0%  5,3% 

Sí, más de una vez 0,9% 2,2% 2,8% 5,0%  1,9% 

No, nunca 87,9% 87,8% 80,6% 80,0% 100,0% 86,8% 

No responde 7,5% 3,3% 8,3% 10,0%  6,0% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí, una vez 50,0%     33,3% 

No, nunca 50,0% 100,0%    66,7% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí, una vez 3,3% 5,3% 4,8% 9,4%  4,5% 

Sí, más de una vez 0,5% 2,0% 4,8% 3,1%  1,8% 

No, nunca 86,8% 89,5% 84,1% 68,8% 100,0% 86,6% 

No responde 9,3% 3,3% 6,3% 18,8%  7,1% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 21 

ABANDONO DE EMPLEO POR VIOLENCIA 

Pregunta: ¿Alguna vez tuvo que dejar algún empleo o proyecto relacionado con la ciencia política a 

causa de situaciones de violencia? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí, una vez 4,1% 11,5% 7,4% 16,7%  7,8% 

Sí, más de una vez  1,6% 7,4%  14,3% 2,2% 

No, nunca 82,2% 80,3% 81,5% 50,0% 85,7% 79,4% 

No responde 13,7% 6,6% 3,7% 33,3%  10,6% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí, una vez 10,3% 15,6% 16,7% 25,0% 16,7% 14,3% 

Sí, más de una vez  4,4% 8,3% 10,0% 8,3% 3,8% 

No, nunca 80,4% 75,6% 63,9% 60,0% 75,0% 74,7% 

No responde 9,3% 4,4% 11,1% 5,0%  7,2% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

No, nunca 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí, una vez 7,7% 13,8% 12,7% 21,9% 10,5% 11,6% 

Sí, más de una vez  3,3% 7,9% 6,3% 10,5% 3,1% 

No, nunca 81,3% 77,6% 71,4% 56,3% 78,9% 76,8% 

No responde 11,0% 5,3% 7,9% 15,6%  8,5% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 22 

ABANDONO DE CURSO POR VIOLENCIA 

Pregunta: ¿Alguna vez tuvo que dejar algún curso relacionado con la ciencia política a causa de 

situaciones de violencia? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 62 y más 

Varón 

Sí, una vez 1,4% 1,6%  16,7%  2,2% 

Sí, más de una vez   7,4%   1,1% 

No, nunca 87,7% 95,1% 88,9% 58,3% 100,0% 88,9% 

No responde 11,0% 3,3% 3,7% 25,0%  7,8% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí, una vez 7,5% 7,8% 5,6% 5,0%  6,8% 

Sí, más de una vez 0,9% 1,1% 2,8% 5,0% 8,3% 1,9% 

No, nunca 85,0% 88,9% 80,6% 85,0% 91,7% 86,0% 

No responde 6,5% 2,2% 11,1% 5,0%  5,3% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí, una vez 50,0%     33,3% 

No, nunca 50,0% 100,0%    66,7% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí, una vez 5,5% 5,3% 3,2% 9,4%  5,1% 

Sí, más de una vez 0,5% 0,7% 4,8% 3,1% 5,3% 1,6% 

No, nunca 85,7% 91,4% 84,1% 75,0% 94,7% 87,1% 

No responde 8,2% 2,6% 7,9% 12,5%  6,3% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 23 

AYUDA RECIBIDA 

Pregunta: En caso de haber sufrido usted alguna de las situaciones anteriores (no haber recibido el 

crédito, la remuneración o las tareas correspondientes a su trabajo o contratación, haber recibido 

amenazas, acoso, tacto inapropiado o violencia), ¿recibió ayuda y/o apoyo de sus compañeros/as? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 
62 y 

más 

Varón 

Sí, recibí ayuda 11,0% 8,2% 11,1%  14,3% 9,4% 

No, no recibí ayuda 11,0% 9,8% 7,4% 16,7%  10,0% 

Nunca sufrí ninguna de las 

situaciones mencionadas 

anteriormente 

56,2% 62,3% 63,0% 50,0% 71,4% 59,4% 

No responde 21,9% 19,7% 18,5% 33,3% 14,3% 21,1% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí, recibí ayuda 20,6% 24,4% 5,6% 5,0% 8,3% 18,1% 

No, no recibí ayuda 21,5% 42,2% 61,1% 50,0% 41,7% 37,0% 

Nunca sufrí ninguna de las 

situaciones mencionadas 

anteriormente 

41,1% 26,7% 22,2% 25,0% 41,7% 32,5% 

No responde 16,8% 6,7% 11,1% 20,0% 8,3% 12,5% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí, recibí ayuda 50,0%     33,3% 

No, no recibí ayuda 50,0% 100,0%    66,7% 

 100,0% 100,0%    100,0% 

Total 

Sí, recibí ayuda 17,0% 17,8% 7,9% 3,1% 10,5% 14,7% 

No, no recibí ayuda 17,6% 29,6% 38,1% 37,5% 26,3% 26,3% 

Nunca sufrí ninguna de las 

situaciones mencionadas 

anteriormente 

46,7% 40,8% 39,7% 34,4% 52,6% 43,1% 

No responde 18,7% 11,8% 14,3% 25,0% 10,5% 15,8% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

  



 

 

 

 

CUADRO 24 

AYUDA BRINDADA 

Pregunta: Si usted presenció o se enteró de una situación como las anteriores (no haber recibido 

el crédito, la remuneración o las tareas correspondientes a su trabajo o contratación, haber 

recibido amenazas, acoso, tacto inapropiado o violencia), ¿ayudó a la víctima de tales 

comportamientos? 

 

SEXO 

Grupos de edad 

Total 

18 a 28 29 a 39 40 a 50 51 a 61 
62 y 

más 

Varón 

Sí, ayudé a la víctima 32,9% 21,3% 44,4% 33,3% 42,9% 31,1% 

No ayudé a la víctima por 

temor a perder o perjudicar 

mi propia situación laboral, 

profesional o como 

estudiante 

4,1% 6,6%    3,9% 

No ayudé, no sé por qué 4,1% 9,8% 11,1%   6,7% 

Nunca presencié o me 

enteré de ninguna de las 

situaciones mencionadas 

anteriormente 

35,6% 44,3% 33,3% 41,7% 57,1% 39,4% 

No responde 23,3% 18,0% 11,1% 25,0%  18,9% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mujer 

Sí, ayudé a la víctima 43,0% 48,9% 44,4% 50,0% 58,3% 46,4% 

No ayudé a la víctima por 

temor a perder o perjudicar 

mi propia situación laboral, 

profesional o como 

estudiante 

9,3% 7,8% 5,6% 5,0% 8,3% 7,9% 

No ayudé, no sé por qué 4,7% 8,9% 8,3% 10,0% 8,3% 7,2% 

Nunca presencié o me 

enteré de ninguna de las 

situaciones mencionadas 

anteriormente 

31,8% 20,0% 25,0% 15,0% 25,0% 25,3% 

No responde 11,2% 14,4% 16,7% 20,0%  13,2% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Otro 

Sí, ayudé a la víctima 100,0% 100,0%    100,0% 

 100,0% 100,0%    100,0% 



 

 

 

 

Total 

Sí, ayudé a la víctima 39,6% 38,2% 44,4% 43,8% 52,6% 40,6% 

No ayudé a la víctima por 

temor a perder o perjudicar 

mi propia situación laboral, 

profesional o como 

estudiante 

7,1% 7,2% 3,2% 3,1% 5,3% 6,3% 

No ayudé, no sé por qué 4,4% 9,2% 9,5% 6,3% 5,3% 6,9% 

Nunca presencié o me 

enteré de ninguna de las 

situaciones mencionadas 

anteriormente 

33,0% 29,6% 28,6% 25,0% 36,8% 30,8% 

No responde 15,9% 15,8% 14,3% 21,9%  15,4% 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 

 

 

 

CUADRO 25 

ACUERDO O DESACUERDO 

Pregunta: Para finalizar, en una escala de 1 a 10, en la que 1 indica total desacuerdo y 10 total 

acuerdo, ¿cuán de acuerdo está usted con las siguientes frases? 

 

Total 

des-

acuerdo 

1 

2 3 4 5 6 7 8 9 

Total 

acuerdo 

10 

No 

sabe 

“La ciencia 

política 

argentina es 

machista” 

7,0% 3,9% 5,5% 3,3% 8,5% 8,3% 10,3% 14,7% 7,0% 22,5% 9,0% 

“Los 

hombres 

politólogos 

tienen más 

oportunidad

es que las 

mujeres 

politólogas” 

7,4% 3,5% 3,3% 3,3% 6,8% 5,7% 9,4% 12,0% 10,7% 29,3% 8,5% 

“Comparada 

con otras 

profesiones, 

la ciencia 

política 

argentina 

no es 

machista” 

18,6% 5,3% 9,6% 6,8% 10,1% 7,2% 7,2% 7,7% 5,5% 7,7% 14,4% 

“Los 

exámenes 

orales de las 

carreras de 

ciencia 

política son 

oportunidad

es para el 

acoso 

sexual” 

23,2% 6,6% 8,3% 5,3% 9,8% 5,5% 3,7% 5,9% 3,1% 7,9% 20,8% 

 

 


